

# 夫妻闹离婚，不打官司成吗？

## 四方法院推“专家门诊”专解家庭纠纷，一天十起案，全部调解成功

文/片 本报见习记者 邱晓宇

夫妻分居8年，因为离婚争夺房产推脱给女儿治病责任等问题闹上法院。3日上午，这起棘手的离婚案在新成立的青岛首个以法官名字命名的“赵洁法官调解工作室”调解成功，当日，还有另外9起离婚、继承纠纷案件在这里经调解成功，案件调撤率达到100%。

### 最棘手离婚案，官司不打了

3日当天，共有10起婚姻家庭继承案件要在四方法院民三庭的“赵洁法官调解工作室”调解。其中一起离婚案件，丈夫说妻子出轨，妻子抱怨丈夫与自己分居长达8年，女儿更是指责母亲对患病的自己疏于照顾，案情矛盾重重。

女方提出，男方从2006年起就带女儿搬到孩子奶奶家住，至今分居8年，对没有固定收入的她不闻不问。去年11月，男方还动手打了她，因而向法院提出离婚。而男方则反驳说，去年他发现妻子有出轨行为。而两人的女儿

称，自己从小患有严重的湿疹，需终身服药治疗，而治疗费几乎全是父亲和爷爷、奶奶来承担的。现在自己已经20多岁，治病花费了20多万元，但母亲从不理会这些。

此外，双方更是围绕一间两人共同所有的13.64平方米的房子归属问题争执不下。这间房子是男方在1998年底从原供职单位分得的福利房。“我没有收入，我不要房子的话，离了婚住哪里？”女方这样解释她为何坚持要房子。而男方则希望将房子留给女儿，以备今后治疗需要钱，

可将房子出售。

“重要的是得照顾孩子的感受，调解时尽量多为孩子争取些利益。”赵洁法官说，该起案件是当天最棘手的，虽然男女双方的矛盾大小且有很多，但他们更注重保护患病孩子的利益，虽然孩子已经成年，但今后的就业、婚姻等都会受到疾病困扰。

经法官苦口婆心地劝说，女方放弃了房子，房子归女儿所有，男方同意在离婚后给女方10万元钱，女方愿意将其中的2万元拿出来给女儿治病。



离婚案当事人父亲带着女儿向赵洁法官诉说家庭遭遇。



法官赵洁正在对一起案件进行调解。

### 十起案件全部调解成功

据介绍，3日全天调解的10起民事案件中，8起是离婚案件，2起是继承案件，经调解最后有3起离婚案件撤诉，其余7起案件全部调解，调撤率为100%。高调撤率是“赵洁法官调解工作室”的

一大工作亮点。

据了解，赵洁是四方法院资深法官，自去年9月调任民三庭后，7个月共审结190件婚姻家庭纠纷案件，其中仅有两件以判决结案，调撤率达到98.95%。为发挥

典型人物示范引领作用，今年4月24日，四方法院推出以法官赵洁的名字命名的“赵洁法官调解工作室”，这在青岛还是首次。工作室成员由两名法官，两名书记员以及人民陪审员、人民调解

员组成。调解成功的民事案件50元/次的受理费减半，只收取一半的费用25元，工作室还开通了服务热线88691302，市民有婚姻家庭纠纷和财产继承纠纷问题可以电话咨询。



### 案件当事人 专程感谢调解员

3日上午，在四方法院民三庭，继承纠纷案件的当事人高先生特意带妻子来向赵洁法官致谢。

高先生的父亲已经去世，临终时立下遗嘱，将房子留给了高先生的儿子，引起高先生妹妹的不满。兄妹

双方各执己见闹上法庭，赵法官为此调解多次，但双方意见始终无法达成一致，最后以判决结案。

“虽然没能调解成功，但赵法官的工作态度让我很感动。对我们的事情很上心，就像对待她自己家人一

样。”高先生夫妻感谢地说，赵法官苦口婆心地劝说，连口水都没喝，让他们心里都过意不去，“她非常有耐心，很细致，特别公正。”

面对当事人的感谢，赵洁则关切询问是否已经拿到了判决书，判决结果是什么。

### 凌晨上岗，检查城市清洁

## 80后小伙 爱当“垃圾管家”

本报5月3日讯(见习记者 马健)有这么一群人，整日专门要和垃圾“打交道”，他们就是青岛市垃圾管理处的工作人员。毕业于青岛大学环境工程专业的80后孙申智，也是其中的一员。

3日上午9时，记者跟随青岛市垃圾管理处的孙申智以及其他工作人员，开始了他们一天的工作。

孙申智说，他们的主要工作就是要负责管理和发现青岛市内每一条街道、每一个公厕、每一个小区内有无垃圾堆积，以及12319热线中市民们的投诉。他们要发现哪些区域有无垃圾堆积、公厕是否整洁，然后进行整合，并把检查结果公布到各个区内以进行整改与清理。在检查途中，会有些垃圾堆积需要亲自动手清理，另外要配合环卫工人清理的时间进行检查和督促。

“环卫工人其实是很辛苦的，并且年龄都偏大，一天24小时内都会有

环卫工人在清理垃圾，而我们需要在他们的作业时间内进行检查。”有时是白天，有时则是凌晨或是晚上。“公厕每天早上5点左右就要全部开启，我们3点半就要出门进行检查，要配合公厕环卫工人的作业时间。”在孙申智的工作中，垃圾管理处人员的工作性质，就是一条鞭子，鞭策城市内环境卫生整治的力度。

曾经连续21天在胶州湾一带现场作业的孙申

智，因成绩优秀，2010年被评为山东省城建行业规范化服务标兵，2012年被评青岛市城市美容师。

孙申智对自己的工作有很多规划。他坦言，作为年轻人，就要肯吃苦、能吃苦。可能一开始的职业并不是自己想要的，但是总会有打动自己的地方，并且成为动力，所谓干一行爱一行。“我现在很自豪自己是一个环卫工人，并且发自内心地热爱着这个职业。”孙申智说。



3日，孙申智在垃圾站进行日常检查工作。马健 摄



### 数学擂台

近日，青岛28中的综合电教室中抢答器鸣响声、加油声此起彼伏，一场校际数学擂台赛正在进行。此次数学擂台赛题型涉及必答题、选答题、抢答题，涉及的知识均为小学学过的知识。

本报通讯员 陈祥波 本报记者 李珍梅 摄影报道